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IV. A Magyar Nemzeti Bank elnökének rendeleteihez,  
 valamint az önálló szabályozó szerv vezetőjének  
 rendeleteihez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás 
a jegybanki információs rendszerhez a hitelügyletek egyes adataira vonatkozóan teljesítendő 
adatszolgáltatási kötelezettségről szóló 35/2018. (XI. 13.) MNB rendelet módosításáról szóló  
18/2022. (V. 25.) MNB rendelethez

A Magyar Nemzeti Bank (a  továbbiakban: MNB) a  Magyar Nemzeti Bankról szóló 2013.  évi CXXXIX.  törvény 4.  § 
(1)–(9)  bekezdése szerinti feladatai ellátásához – ideértve a  monetáris, a  fizetési mérleg és kapcsolódó állományi, 
az értékpapír, a pénzügyi számla, a pénzforgalmi, a fizetési rendszer, a pénzügyi stabilitási, a makroprudenciális és 
a  pénzügyi közvetítőrendszerre vonatkozó statisztikák összeállítását – jegybanki információs rendszert működtet. 
A jegybanki információs rendszer működtetéséhez szükséges adatok gyűjtésének egyik eszköze az adatszolgáltatási 
kötelezettségek MNB rendelettel való elrendelése.

Jelen MNB rendelet a  jegybanki információs rendszerhez a  hitelügyletek egyes adataira vonatkozóan teljesítendő 
adatszolgáltatási kötelezettségről szóló 35/2018. (XI. 13.) MNB rendelet szerinti adatszolgáltatást (a  továbbiakban: 
HITREG adatszolgáltatás) módosítja, 2023. január 1-jei hatállyal. A  lényegi módosítások az  alábbiakban 
összegezhetők.

Az ún. zöld kitettségek megfigyelésére irányuló széleskörű igény alapján, a  hitelügyleteknek a  fenntartható 
befektetések előmozdítását célzó keret létrehozásáról, valamint az  (EU)  2019/2088 rendelet módosításáról 
szóló, 2020. június 18-i (EU)  2020/852 európai parlamenti és tanácsi rendeletnek való megfelelése nyomon 
követése érdekében a  hitelintézetek, az  összevont alapú felügyelet alá tartozó pénzügyi vállalkozások és 
az  ezen típusú EGT-fióktelepek tekintetében az  „INSTR Instrumentum – nem speciális keretjellegű és nem 
keretjellegű”, a  „FEDE Fedezet – eredeti” és a  „FEDA Fedezet – aktuális” adatkör új attribútumokkal egészül ki. 
Mivel a  cash-pool konstrukciók tekintetében a  minél részletesebb adatok rendelkezésre állása hangsúlyos 
felügyeleti igény, erre vonatkozóan az „INSTK Instrumentum – speciális keretjellegű instrumentumok”, az „INSTR 
Instrumentum – nem speciális keretjellegű és nem keretjellegű” és az „INST_UGYF Instrumentum – ügyfél” adatkör 
új attribútumokkal bővül, melyek a  hitelintézeti adatszolgáltatói kör által jelentendők. A  portfólióminőség 
magasabb szintű elemezhetőségén keresztül a  felügyeleti feladatok ellátásához az  átstrukturált hitelek esetén 
az  „INSTR Instrumentum – nem speciális keretjellegű és nem keretjellegű” adatkörben a  teljes adatszolgáltatói 
kör által jelentendő lesz „Az átstrukturált hitel gyógyulási időszakának kezdete”. Az  „UGYFBV Ügyfél – belföldi 
vállalkozás” adatkör „A vállalkozás ágazata” attribútummal egészül ki, melyben az  ügyfélnek az  adatszolgáltatónál 
nyilvántartott főtevékenység szerinti ágazata jelentendő, mely információ keresztellenőrzésekre lehetőséget 
adva javítja az adatszolgáltatói adatbázisok és az  információt tartalmazó aggregált statisztikák minőségét, a  teljes 
adatszolgáltatói kör tekintetében. Elsősorban a  felügyeleti folyamatok támogatása érdekében az  „INST_FED 
Instrumentum – fedezet” adatkör – szintén a teljes adatszolgáltatói kör tekintetében – kiegészül a „Megelőző saját 
terhek értéke” és az  ehhez kapcsolódó devizanem attribútummal, továbbá azzal az  információval, hogy a  fedezet 
az  értékvesztésképzés során figyelembevételre kerül-e. Annak érdekében, hogy a  HITREG adatszolgáltatásból 
mindig naprakész, az  aggregált statisztikákkal konzisztens adatok álljanak rendelkezésre, biztosítani szükséges 
az  auditált mérleggel való összhangot, ezért ez  az elvárás a  hitelintézetek és ezen típusú EGT-fióktelepek 
tekintetében beépítésre kerül a  kitöltési előírásokba. Az  „INSTK Instrumentum –  speciális keretjellegű 
instrumentumok” és „INSTR Instrumentum  – nem speciális keretjellegű és nem keretjellegű” adatkörökben 
az összevont alapú felügyelet alá tartozó pénzügyi vállalkozások és ezen típusú EGT-fióktelepek által korábban nem 
jelentendő egyes attribútumok a jövőben jelentendők lesznek.
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A jogalkalmazás tapasztalatai alapján egyes attribútumok megnevezése, illetve a  kitöltési előírások kismértékű 
tartalmi, illetve technikai jellegű módosítására kerül sor.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. § (3) bekezdése, valamint a Magyar Közlöny kiadásáról, valamint 
a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő 
megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20. §-a alapján jelen indokolás a Magyar Közlöny mellékleteként 
megjelenő Indokolások Tárában közzétételre kerül.
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Az Indokolások Tárát az Igazságügyi Minisztérium szerkeszti.
A szerkesztésért felelős: dr. Salgó László Péter.
A szerkesztőség címe: 1051 Budapest, Nádor utca 22.
Az Indokolások Tára hiteles tartalma elektronikus dokumentumként a http://www.magyarkozlony.hu 
honlapon érhető el.
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